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 A = 5    B = 2    W = 6     D = 4     X= -2: ما هو ناتج كل من التعابير التالية إذا علمت أن 1س

 

 الحل                     أكمل جدول الصواب والخطأ بما هو مناسب:                                                                                        :2س
 
 

 

 

 

 

 إيجاد ناتج التعبير المنطقي:أولويات 
 

ANDOR 

 أولويات إيجاد ناتج التعبير الحسابي:

1    ^

MOD

 

 

 : حول كل من التعابير الحسابية التالية إلى ما يقابلها في لغة بيسك:3س
 

 Qbasicالتعبير بلغة  التعبير الجبري

210

32



aX

X
 + Y 

Sqr (   (2*X +3) / (10 + X ^ (a+2)  )  ) + Y 

 أو

( (2*X +3) / (10 + X ^ (a+2)  )  ) ^ 0.5 + Y 

2A-5  ÷  3(Y+2) 

   X  

 

  (  (2*A – 5)  / X  )  /  (  3*(Y+2)  ) 

CY

XB

2

2




 

Abs ( ( B - 2*X) / (Y+2*C) ) 

 

2. ( B + D MOD 3 ) + B ^ 2                            

   ( 2 + 4 MOD 3 ) + 2 ^ 2 

   ( 2 + 1 ) + 2 ^ 2 

         3  + 2 ^ 2 

         3 + 4 

 7قبل الجمع                                       Modانتبه:   ننفذ 

1. K=11 \ 3 * B Mod- D 

    0 =11 \ 3 * 2 Mod- 4 

    0 = 11\ 6 Mod -4 

   0 = 1 Mod -4 

      0=1 

        F 

4.  X ^ 2 = 4 OR –D ^ 2 > -15  AND 15< 2  

    (-2) ^ 2 = 4 OR –4 ^ 2 > -15  AND 15< 2 

     4 = 4 OR –4 ^ 2 > -15  AND 15< 2 

   4 = 4 OR -16 > -15  AND 15< 2 

  T OR -16 > -15  AND 15< 2 

  T OR F  AND 15< 2 

  T OR F  AND F 

  T OR F                   True 

 .                                            7انتبه:

36 ^ (1 / 2)    =      6 

36 ^ 0.5        =      6    

 

8.  36 ^ 1 / 2      =     18 

     36 ^ (1 \ 2)   =       1 

     8 ^ 0. 5 * 8 ^ (3/6)    =   8 

  3 Mod 5 = 3 

 إذا مطلق الأول أصغر من مطلق الثاني فالجواب الأول Modفي 

10. 17 mod -3         = 2 

 العدد الأول نفس إشارة MODناتج إشارة 

 9.   -4 ^ 2                 = -16 

        (-4) ^ 2               = 16 

A B C A And B OR C 

True True False  

True  False False 

False False  True 

False True False  

 

A B C A And B OR C 

True True False True 

True False False False 

False False True True 

False True False False 
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 ي بيسك:العبارات التالية إلى ما يقابلها ف من: حول كل 4س

علامة و Mلا تساوي علامة الرياضيات  A( علامة العربي 1

 90أقل من  Fالفيزياء 

A <> M And F < 90 

 دينار 1000و  800( راتب محمد محصور بين 3

M > 800 And M < 1000 

 

              Oأقل من معدل عمر  و 90من  أعلى A( معدل أحمد 2

A > 90 And A < O 

    دينار 25الخصم  أو Mمن المبيعات % R  10( الأرباح 4

R = (10/100)*M OR D = 25 

 

 :القواعد الأساسية لتعريف المتغيراتتذكر أن: 

 يبدأ اسم المتغير بحرف. . 1

 م المتغير على رموز خاصة أو فراغات.سلا يحتوي ا.  2

خانة  40 العدديتغير مالاسم عدد خانات لا يتجاوز  . 3

   .زيللمتغير  الرمخانة  41و

 المحجوزة.  qbasicتغير من كلمات ملا يكون اسم ال . 4

 $رمزي بإشارة الينتهي اسم المتغير . 5

 :Qbasicتخدمة في سمجموعات الرموز المتذكر أن : 

 

 A - Zمن : مجموعة الحروف .1

 

 9 - 0من  :مجموعة الأرقام .2

 

 ......  =  @  +  $   ?   < الرموز الخاصة. . 3      

  

 ثالًا واحداً على كل من :: أعط م5س

 ملاحظات مثال المسمى
 رقم 15 ثابت عددي

 " أي شيئ " " -?15A" ثابت رمزي

 يحقق الشروط Name متغير عددي

 يحقق الشروط $ $Name متغير رمزي

 ليستا عمليتان حسابيتان ( )  =

B = A + 5 ًبسبب وجود إشارة = ليس تعبيراً حسابيا 

A + 5 عملية حسابية واحدة يطحسابي بس تعبير 

 ( A + 5 ) ^ 2 أكثر من عملية حسابية حسابي مركب تعبير 

A > 9* C منطقي بسيط تعبير 

A > 10 And A < 20 بسبب وجود المعامل  منطقي مركب تعبيرAND   أوOR 

    +-       /   *\   MOD  ^ )حسابي معامل )عملية 

 مقارنة عملية  => =<  <>  =  >  <

And Or منطقي معامل 

 Sفي وسط  خطينبسبب وجود  هذه إشارة دولار خاطئة $

 
 

 تذكر أن :

                Qbasic.exeبيسك  ملف تشغيلاسم  .1

2. Exe :امتداد ملف التشغيل 

3. Esc والدخول إلى الشاشة الرئيسية للخروج من الشاشة الترحيبية 

4. ALT  ) لتفعيل شريط القوائم ) اللوائح 

5. BAS   ملف ) برنامج ( بيسكامتداد 

 للتنقل بين اللوائح:  الأسهم .6

7 .Enter.: الانتقال إلى سطر جديد و 

 اختيار الخيار المطلوب من للوائح            

 

 اختيارية البرنامج . ترقيم الجمل عند كتابة8

 Qbasic. طرق تنفيذ البرنامج في 9

  الأمراختيار START  لائحةمن RUN 

  مفتاح الضغط علىF5 

  مفتاحيالضغط على  SHIFT+F5 

  الضغط على<F5 = RUN>  شريط الحالةمن. 

 .Qbasicالمستخدمة في  القوائم. 10

 RUN    EDIT   FILE    VIEW       

SEARCH     DEBUG    OPTIONS 
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 تذكر : الصيغ العامة لجمل بيسك 

Rem Any-Text 

 غير تنفيذية()  جملة تسجيل الملاحظات
 

Cls                                        جملة مسح شاشة المخرجات 

End                               )جملة إنهاء البرنامج   )اختيارية 
 

 

Let Variable = Expression 

متغير عددي                                                    

 متغير رمزي                                     جملة التعيين                               

 التخزين من يمين المساواة إلى يسارها./      اختيارية  Letكلمة

 متغير رمزي                          

Let A$ =                      

 ثابت رمزي                          

 توضيح:

A$ = "Ali" 

B$ = A$ 

                       متغير عددي     

Let  A =                 ثابت عددي 

تعبير حسابي                                       

 توضيح:

A = 10 

B = A 

A = 3 + A Mod 4 

Let A$ = رمزي + رمزي 

 ضم                        

 توضيح:

A$ = "AB" 

B$ = A$ + "CD" 

Let A = عددي + عددي 

                  جمع          

 توضيح:

A = 5 

B = A + 3 

 جملة الإدخال

Input "رسالة الإعلام" ; In-List 

                                         

Input "Insert 2 Value" ; A , B 

 

 

 

Input In-List 

 متغير أو أكثر يفصل بينها فواصل                                        

 

Input A                  

Input B$                

Input A , B$          

A = 5 

B$ = "Ali" 

Print 3 ; -2 

Print "Sami" 

Print  

Print B$ , A 

Print 3 + A Mod 2 

Print 5 = A  

Print A > 5 

 

 

 

 جملة الطباعة

Print Out-List                                                    

 متغيرات                                        

 ثوابت                                          

 تعابير                                         

 يفصل بينها فواصل أو فواصل منقوطة                                

 

Print 10 ,                        10                         Ali-6 

Print "Ali" ; 

Print -6 

A  هي نفسها  a 

A$  هي نفسها  a$ 

Print نفس PRINT 

  "a"لا تساوي    "A"لكن:                                                                                                                          

 

  3   -2 

Sami 
 

Ali                        5 

  4 

-1 

  0 

 الذاكرة

 تنفيذ

 تنفيذ
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 نعتمد على الصيغة العامة لكل جملة.إن وجد في كل من الجمل التالية:// خطأ : صحح ال6س
 

 الرقم الجملة تصحيح الخطأ إن وجد حل آخر

 A5 = 2 + 3     5 = 2 + 3 1 

 M = 2 * (3*Y-10)^2 M = 2 (3Y-10)
2
 2 

 Let2 = 8 * Reem Let2 = 8 * Rem 3 

Rem  $ = "6" Rem$ = "6"   REM$ = 6 4 

حةصحي   REM = "6" 5 

CLS$ = "mh" + B2$ CLS$="mh"+"2B" / CLS$="mh *2B" CLS$ = "mh" * 2B 6 

Input a , bcde Input "a" ; bcde   InBut a ; bcde  7 

Input "Insert No "; A , N  Input "Insert No "; A ; N 8 

 print ali ,10 ; Tan30 9 صحيحة 

Print ali , sin(30),Sqr(4) Print ali , sin2 , Sqr(4) prent ali , sin,Sqr(-4) 10 

Print "Avg=; Avg" Print "Avg ="  ; Avg  Print "Avg =  ; Avg  11 

 Print  12 صحيحة 

 Input A Input 13 

 

 للمتغير //   القيمة النهائية      : ما هو ناتج تنفيذ كل من البرامج التالية:7س

 فيذ البرنامج:ملاحظات حول تتبع ناتج تن

 : تمسح شاشة المخرجات ) لا تمسح الذاكرة (Cls  .5 .  يتم تتبع تنفيذ البرنامج سطراَ بعد الآخر1

 الإدخالأو  التعيين.  عند ظهور جملة 2

 مع قيمته. الذاكرةيتم وضع المتغير في       

 Print.  *** ناتج تنفيذ البرنامج عند جملة 6

 
 

3   .Endامج ولا يتم تنفيذ أي جملة بعدها.: لإنهاء البرن 

 

 0لم نعطه قيمة فالجواب  متغير عددي.  عند طباعة 7
 

4.   Rem) لم نعطه قيمة  متغير رمزي.  عند طباعة 8 : جملة غير تنفيذية ) كأنها غير موجودة 

 ) نشطبه " كأنه غير موجود" (       

 Endحتى لو كان الخطأ بعد   ينفذ.  في حال وجود أي خطأ في البرنامج فإن البرنامج لا9

 

 الناتج الذاكرة البرنامج
1) REM X = 5 

     A$ = "ALI" 

    Y = X+ 2  

    X = Y ^ 2 

   PRINT X , "A$" 

  

 

 الناتج الذاكرة البرنامج
2)   PRINT B 

       B = 2.5 

      A = - 2 

     PRINT B –A 

  

 

 الناتج الذاكرة البرنامج
3) Print A 

    End 

    B$ =10 

 

 

 خطأ لغوي

 

4                    A$ 

 

فذبرنامج خاطئ لا ين  

0 

4.5 

 



 

 6 

 

 

 xلو طلب القيمة النهائية ل الناتج الذاكرة  البرنامج

6)  X = A+B 

      A = 3 

      B = 4 

     Print A 

   

 

 الناتج الذاكرة البرنامج
8)  A$ = "5" 

     B$ ="3" 

    Print "A$ + B$" 

    Print A$+B$ 

    Print "A$" + "B$" 

Print "My_Country_Is", Jordan 

  

 

 الناتج الذاكرة البرنامج
9)   Rem AB = 10 

      A = 5 

      Cls 

     B = A+2 

    Print AB , "1+2,3" 

 

  

 الناتج الذاكرة البرنامج
10)  A = 5  

     B = A – a 

     a = 7 

    Print B , 

     Print  A  ; a                        

  

 

 Xلو طلبالقيمة النهائية لـ الناتج الذاكرة البرنامج

11)  A = 3 

      X = A +B 

      B = 4 

    End 

   Print X 

  شاشة فارغة 

 

 الناتج الذاكرة البرنامج

     A = 4  

     Input A , a                        

    Cls 

     Print A ; a , A^2       

   3,6 ?إذا تم إدخال القيم التالية على التوالي

  

0                     1+2,3 

 

A$+B$ 

53 

A$B$ 

My_Country_Is   0 

 

0                                  7    7 

 

3 X = 0 

 

X = 3 

 

6  6         36 
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 ملاحظات الناتج البرنامج 
Print 30.7 \ 5.2                5\31    نقرب             

Print -11.3 Mod – 6.8      11- نقرب Mod -7 

 

 

 

 

عند اجراء عملية القسمة  

بناتج صحيح وعملية باقي 

للأعداد العشرية القسمة 

قبل اجراء فإننا نقرب 

 العملية

 

 : اكتب جملة برمجية واحدة لـ 8س

.في الحقل الثاني Bو  Aالفرق بين  . طباعة1
 

 

Print  , Abs ( A - B) 

    Avgلمعدل الطالب  5 إضافة. 6

                                               Avg = Avg + 5 

 

      $K$               = "AB"Kللمتغير  ABالنص  تعيين.  2
 

  X                 X =  2*Bللمتغير  Bضعف المتغير تعيين . 8
 

  = Avg العنونةمستخدماً  (AVG)معدل الطالب طباعة. 3
 

Print "Avg="  ;  AVG 
 

 Insert Dataمستخدماً رسالة الإعلامومعدله اسم طالب  إدخال. 7
 

Input " Insert Data" ; Nm$ , Avg 

 Bو   Aلتربيعي لمجموع الجذر ا طباعة. 6
 

Print (A+B) ^ 0.5  أو Print Sqr(A+B) 

 في البرنامج Hi Students تسجيل الملاحظة. 9

 ( Hi Students)توثيق العبارة 

Rem Hi Students 

x)لـ التقريب الصحيح طباعة.  5
2
 - y

2
)

  

 

Print Cint(x^2 - y^2) 

 Aللمتغير  10على  Bحاصل قسمة . تعيين 10
 

A = B / 10 
 

 : أكتب برنامج بلغة بيسك:9س

 B=2علماً أن  في التعبير الآتي  Wقيمة وطباعة لإيجاد  أ(

W = 
5.07

)210(2

x

B
 + Y 

 الحل مع عنونة الحل
B =2 

Input Y,X 

W=( (2*(10 – 2*B))^0.5) / (7 *X^0.5)  +Y 

Print W 

B =2 

Input Y,X 

W=(Sqr(2*(10 – 2*B) )) / (7 *Sqr(X))  +Y 

Print "W=" ; W 
 

 لمعدليهما؟ الجزء الصحيح رقمين وطباعة ( لإدخالب

 الحل مع عنونة الحل تحليل السؤال

 

Input A,B 

Avg = (A+B) / 2 

Print Fix(Avg) 

Input A,B 

Avg = (A+B) / 2 

Print  "Avg="  ; Fix(Avg) 

 

                                               % من كمية المبيعات؟25 يساوي والذي  السنويراتبه  حساب وطباعةلموظف وية الشهركمية المبيعات ( لقراءة ج

 الحل مع عنونة الحل تحليل السؤال
M 

Sضمن السؤال 
Input M 

S = (25/100)*(M*12) 

Print S 

Input M 

S = (25/100)*(M*12) 

Print "S=" ; S 

6 

-4 
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 ::استخرج من البرنامج الآتي10س

REM HI STUDENTS 

INPUT "2 VALUE" ; A,Z$ 

S = A + S ^ 2 

IF S > 5 OR S = 0 THEN CLS ELSE PRINT A+2 

IF Z$ = "ALI" THEN PRINT "WELCOME TO" ; Z$ 

END 
 

 ر حسابي بسيطتعبي. 5 ثابت رمزي. 4 متغير رمزي. 3 ثابت عددي. 2 متغير عددي. 1

A    أوS 2   0أو  5أو ... Z$ "2 VALUE" 

"Ali" 

"WELCOME" 

A+2  S^2 

 

   تعبير حسابي . 6

 مركب   

 . تعبير منطقي   7

 بسيط    

 .تعبير منطقي  8

 مركب   

  . معامل منطقي9

OR 

  معامل حسابي .10

 ^ أو    +

A+S^2    Z$ ="ALI" 

S > 5   أوS = 0 

S > 5 OR S = 0 11 .)أداة)عملية 
      <  مقارنة

 جملة تعيين. 12

S= A + S^2 
        

  "VALUE 2"   مرسالة إعلا. 13

  "WELCOME TO"  رسالة عنونة. 14

 REM HI STUDENTS   جملة غير تنفيذية. 15

 END  جملة اختيارية. 16     

 انتبه:

  "VaLUE 2" أو "INPUT "2 VALUEأو ; "VALUE 2" ( عند استخراج رسالة إعلام فإن الإجابات التالية خاطئة:1

 حيث يتم استخراجها دون أي تغيير أو إضافة.

 

 Let S = A + S ^ 2       ( عند استخراج جملة تعيين الإجابة التالية خاطئة:2

 في البرنامج. أما لوكانت موجودة في البرنامج فإنها تكتب. Letلعدم وجود 
 

 Ifليست جملة تعيين لأنها بعد  S = 0لذلك     Printوأحياناً بعد If ( التعبير المنطقي دائماً بعد 3
 

 ادرس البرنامج الآتي ثم أجب عن الأسئلة التي تليه:
Rem = 5 

B = Reem + 3 

A = B * 3 

Print B , Reem 

Rem Cls 

End  

Let X = 5 

 ؟Qbasic. استخرج من البرنامج كلمتين محجوزتين في لغة 1
   Rem  Print  End  فقط     

 Remلأنها بعد  Clsنستخرج  

 Endلأنها بعد   Letلا نستخرج                  

  0              3. ما ناتج البرنامج كما يظهر على شاشة المخرجات.     2

 ادرس التعبير الآتي ثم أجب عن الأسئلة التي تليه:
4 / 8 * 6 + Fix(3.5) + Int (-2.6) = (-3) + 1 

    . ما نوع هذا التعبير؟1

 False. ما ناتجه ؟  2

 Fix(3.5)؟   Int (-5.2)أم  Fix(5.6). أيهما أسبق في التنفيذ 3

. أعد كتابة التعبير كاملًا بحيث تنفذ عملية الضرب قبل عملية القسمة 4
 ؟دون تغيير موضعيهما

4 / (8 * 6) + Fix(3.5) + Int (-2.6) = (-3) + 1 
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 IFلرابع: جملة الاختيار الدرس ا
 

             إذا                          وغير ذلك                                   فإن                                                   

               Statement2            ELSE     Statement1          THEN        Condition IF 

 

 

 

 

     

 

 

                      IF Condition   THEN  

                           Statement1 

   T       Statement2         جمل بيسك تنفذ إذا كان الشرط                                                       

                           Statement3 

                                . 

                                . 

 

          ELSE    لوحدها        
                           Statement1 

 F                 Statement2جمل بيسك تنفذ إذا كان الشرط                                                        

                                                                                                                                      Statement3   

                                                                                                                                        . 

                                 . 

 

                      END IF 

 

 : صحح الخطأ إن وجد في كل من الجمل التالية:// نعتمد على الصيغة العامة لكل جملة.1س
 

 الرقم االجملة تصحيح الخطأ إن وجد
print 3 / x    أو  print 3 / x – x 

 لا يجوز القسمة على صفر   

 

if 5=2+3 then print sqr ( x ) else print 3/(x- x) 
 

1 

  صحيحة

If 5 = A Then Rem A$ = 100 lese A = 10 

Print A 

2 

If A > 5 And  A< 10 then 

         A = 5 

       Rem = "Ali" 

   Else  

        Print 7*A   أو   A7 

  End If 

If A > 5 And  < 10 them 

         5 = A 

        Rem = "Ali" 
 

    Else Print 7A 
 

    End If 
 

3 

 من جمل بيسكواحدة  جملة

Let 

Rem 

Print 

Input 

. 

. 

 Fتنفذ إذا كان الشرط 

 من جمل بيسكواحدة  جملة

Let 

Rem 

Print 

Input 

. 

. 

 Tكان الشرط تنفذ إذا 

 تعبير منطقي          

 

 مركب     بسيط                      

A>10           بسيطAnd بسيط 

A<5              بسيطOr  بسيط 

A=4 

                   . 

                  . 

 Fأو  Tقيمته إما 

If 

Then 

Else 

End If 

كلمات محجوزة في 

الصيغة الثانية لجملة 

 IFالاختيار 



 

 10 

If AB <>10 then 

 Input A2 

 Else 

 Input "A" ; A 

End if 

 

 If AB ><10 then Input 2A else Input "A" ; A 

    End IF 

 حل آخر بالصيغة الأولى:

If AB <>10 then Input A2 else Input "A" ; A 

 

 

4 

IF A=C THEN PRINT A+B ELSE PRINT A-B 

 حل آخر

IF A = C  THEN  

   PRINT A+B  

 ELSE    

        PRINT C-A 

 END IF  

IF A = C  THEN PRINT A+B 

 ELSE  

   A - B 

 

if A<2 then "50" else input  

 الحل

if A<2 then Print"50" else input A 

if A<2 then A$="50" else input A 

if A<2 then Rem"50" else input  

5 

 

 

 

6 

 
 : ما هو ناتج تنفيذ كل من البرامج التالية:2س

2)  

X = 30 

IF X/2 = X\2 THEN X = X/2 

IF X MOD 2 = 0 THEN  

Y = 2 

PRINT X  

ELSE  

PRINT X\2 , Y 

End IF 

1) IF Y/3 = Y\3 THEN 

         Y = 7 ^ Y 

     ELSE 

        Y = 7 

    END IF 

  Y = 6 * Y 

  PRINT " Y + 2   "  , Y+2 

 

 

4)  A = 5  

      a = 3 

     if A = a then print A ^ 2 else print a \ 2 

3)  

y = 5 

If y Mod 4 < = 0 then rem print y else Print y\2  

 شاشة فارغة  

5)   B = 10 

IF B\2 < > b/2 Then Print "even" else Rem Print "odd"  

 Print B 

 

7)      Y = -3 

         Print Y + 6 

         If Y = 3 Then Cls Else End 

6)   Y = 10 

       X = 2 

       If X+Y Mod 4 <=0 Then X = Y 

       If X <= 2 Then Print X^2 Else Rem Y =5 

       Print Y 

 

 

 IFبعض الشروط الخاصة ب 
 IF X < 0                            . إذا كان الرقم سالبا1ً

  IF X >= 0                                    كان الرقم موجباً . إذا2

 

10 

 

9 

 

Y+2                       8 

 

7  0 

 

4 

10 

3 

If X < > Abs(X) إذاكان الرقم سالب 

If X = Abs(X)  إذا كان الرقم موجب 
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      IF X mod 2 =  0.إذا كان الرقم زوجياً:                                      3

           IF X / 2 = X \ 2(                                       2)مضاعفات  

                                       IF X / 2 = FIX(X / 2)(                            2)يقبل القسمة على 

                                                   IF X / 2 = INT (X / 2)   

 

      IF X mod 2 <>  0.إذا كان الرقم فردياً:                                      4

             IF X / 2 <> X \ 2 

                                                         IF X / 2 <> FIX(X / 2)                                                      

                                                       IF X / 2 <> INT (X / 2)                 

     IF X mod 2 =1                                                                  

 

 IF X mod 2 =-1                          .  إذا كان الرقم فردياً سالباً:5

                                                     IF X mod 2 <> 0 and X<0 

 

      Y                          IF X mod Y =  0. إذا كان الرقم من مضاعفات 6

 Y                          IF X / Y = X \ Yإذا كان الرقم يقبل القسمة على    

                                                             IF X / Y = FIX(X / Y)                                                                                         

                                                            IF X / Y = INT (X / Y) 

 

      Y                      IF X mod Y <>  0من مضاعفات  ليس.إذا كان الرقم 7

 Y                          IF X / Y <> X \ Yالقسمة على  لا يقبلإذا كان الرقم   

                                                             IF X / Y <> FIX(X / Y)                                                                              

                                                           IF X / Y <> INT (X / Y)  

 

 IF X = INT (X)     أو  IF X = Cint(X)     أو   IF X = FIX(X)         صحيحاً   م. إذا كان الرق8

 IF X <> INT (X)   أو   Cint(X) <>IF X  أو   IF X <> FIX(X)           . إذا كان الرقم كسرياً 9

 

 اكتب جملة برمجية واحدة لـ:  :3س

 If B < > 0 Then Print A^2                        لا تساوي صفراً Bكانت قيمة  إذا A مربع. طباعة 1

 

 Print Sqr(A) If A Mod 2 =0 Then                    كان زوجياً إذا Aطباعة الجذر التربيعي لـ . 2

 If A/2 = A\2 Then Print Sqr(A) أو

أو   If A/2 = Fix(A/2) Then Print Sqr(A) 

 عدداً سالباً فاطبع موجبه وغير ذلك اطبع اثنين من مضاعفاته Aكان  إذا. 3

If A<0 Then Print A*-1 Else Print A*2 , A*3 

 

 Aضعف قيمة  Bقيمة  فإنغير ذلك سح شاشة المخرجات وفام 3من مضاعفات العدد  Aكان  إذا. 4

If A Mod 3 = 0 Then Cls Else B = 2*A 

 

 80يزيد عن  Bو  Aبين  الفرقكان  إذا   Aللمتغير  الجذر التربيعي طباعة. 5

If Abs(A-B) > 80 Then Print Sqr(A) 

 

 Xلـ  صحيحالجزء اللا يساوي  yلـ  التقريب الصحيحكان  إذاالبرنامج  إنهاء. 6

If Cint(Y) <> Fix(X) Then End 

 5على  A. طباعة باقي قسمة 7

Print A Mod 5 
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 رقمين وطباعة الرقم الأصغر؟ لقراءة( اكتب برنامج 1

Input A , B 

If A < B then Print A Else Print B 
 

 حل آخر

Input A , B 

If A < B Then Print A 

If B < A Then Print B  

، (W)شكل رباعي، وعرضه  (L)طول  لإدخال برنامجاكتب ( 2

، ويحدد فيما إذا كان مربعاً (A)زواياه قائمة، ويطبع مساحته 

(Square)  أو مستطيلًا(Rectangle). 

Input L ,W 

A = L*W 

Print A 

If L=W Then Print "Square" Else Print" Rectangle" 

 1000 كبر منكان سالباً أو أ فإذاعدد،  لإدخال( برنامج 3

 .فيدخل عددين ويطبع معدليهما

Input X 

If X < 0 OR X > 1000 Then 

   Input A , B 

   Avg=(A+B)/2 

   Print Avg 

End If 

لتمثيل علامات  A,B,C,D,F( جامعة من الجامعات تستخدم الرموز 4

الطلاب. اكتب برنامج بلغة بيسك لإدخال علامة طالب وطباعة 

"Fail" إذا كانت علامتهF ؟ 

Input Mark$ 

If Mark$ = "F" Then Print "Fail" 

تحت كان ما  إذا K( اكتب برنامج لحساب وطباعة قيمة 5

B AK +في التعبير  الجذر  لا يقل عن صفر 32 

Input A , B 

If 3*A >= 0 Then 

   K = 2 * Sqr( 3 * A )  + B 

Print K 

End If 

 حل آخر

Input A,B 

If 3*A >= 0 Then Print 2 * Sqr( 3 * A )  + B 

 في التعبير  K( اكتب برنامج لحساب وطباعة قيمة 6

 AK 32 + B 

Input A,B 

K = 2 * Sqr(3 * A )  + B 

Print K 

 حل آخر

Input A,B 

Print  2 * Sqr( 3 * A ) + B 

 

فيطبع العدد غير ذلك ، فيطبع العدد ومربعه وجذره التربيعي، و100عدد، فإذا كان العدد أكبر من  لإدخالاكتب برنامج بلغة بيسك ( 7

        وثلاثة من مضاعفاته.

                                                                                              INPUT  X 

IF  X > 100 THEN  PRINT  X, X^2, X^(0.5)  ELSE  PRINT X, 2*X, 3*X , 4*X 

 س: ادرس المقطع البرمجي الآتي ثم أجب عن الأسئلة التي تليه:
 الجواب الأسئلة المقطع

If A>=3+7 Then 

Print "Ok" 

Else  

Print Sqr(A) 

End If 

. كم عدد جمل الطباعة التي 1
 ينفذها البرنامج

1 

 

 

 A. ما اصغر قيمة ممكنة لللمتغير 2

 "OK"عة لطبا

10 

 

 A=4 2. ما تاتج المقطع السابق إذا 3

A . ما هو عمل البرنامج السابق؟4 

OKA 



 

 13 

 نتيجتها: مقابل كل منها، بما لا يؤثر على حسب المطلوب،  Qbasic: أعد كتابة المقاطع الآتية المكتوبة بلغة 2س

 الجواب المطلوب المقطع الرقم
1 If X>5 Then Print 10 جملة الشرط 

 بالصيغة الثانية

If X>5 Then 

 Print 10 

End If 

2 If X>5 Then Print 10 else A=5 جملة الشرط 
 بالصيغة الثانية

If X>5 Then  

Print 10  

else  

A=5 

End If 

3 If A > 5 Then 

    Y=10 

    Print Y 

Else  

    Y=20 

    Print Y 

End If 

 جملة الشرط
 بالصيغة الأولى

If A > 5 Then  Y=10  Else Y=20 

Print Y 

4 If A > 5 Then 

    Y=10 

    Print Y 

Else  

    Y=20 

    Print Y 

End If 

  بجملة واحدة
 بجملة الشرط

 بالصيغة الأولى

If A>5 Then Print 10 Else Print 20 

 

5 If A > 5 Then 

    Rem Y=5 

Else  

    Print Y 

End If              احذر

 جملة الشرط
 بالصيغة الأولى

If A<= 5 Then Print Y else Rem Y=5 

 

 Y=X 

If X>=9 Then X = X^2 

If Y<9 Then X = X*2 

Print X 

  بجملة واحدة
 بجملة الشرط

 بالصيغة الأولى

If X>=9 Then Print X^2Else Print X*2 

6 Input A , B , C 

If A >= B Then Print A 

If A >= B Then X = X+3 

If A >= B Then Print C+A 

If A < B Then Print B , C 

Print A,B 

 Input A , B , C بجملة شرط واحدة 

If A >= B Then  

Print A 

X = X+3 

Print C+A 

Else 

Print B , C 

End If 

Print A,B 

7 If A<0 Then Print A^2 Else Print A  دونElse If A<0 Then Print A^2 

If A>=0 Then Print A 
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 Forالتكرار  مراجعة جمل
                                                                                        

      

 ت، يقبل القسمة( فهناك حلان:ملاحظة: إذا كان السؤال مدى معروف)من إلى( والمطلوب )زوجي، فردي، مضاعفا

    Stepفي المدى يحقق الشرط. ثم التحكم بالأرقام من خلال  بأول رقم. البدء 1

 ( Step 2)الزوجي والفردي في المدى المعروف                        \   /   Ifأو       If.. Mod. اعتماد 2
 

 ؟50إلى  1ن م الفرديةاكتب برنامج بلغة بيسك لطباعة الأرقام .  1
1الحل  نحلل السؤال Modباستخدام  2الحل 

For C = 1 To 50 Step 2 

  Print C  

Next C 

For C = 1 To 50 Step1 

 If C Mod 2< > 0 Then Print C 

Next C 

 

Print
 

C

 

 

 /  باستخدام الاقتران المكتبي 4الحل باستخدام القسمة الصحيحة 3الحل

For C = 1 To 50 Step1 

 If C/2 < > C\2 Then Print C 
Next C 

For C = 1 To 50 Step1 

 If C/2 < >Fix(C/2) Then Print C 

Next C 
 

 الأرقام الزوجية؟مربع وطباعة   أرقام 10اكتب برنامج لإدخال . 2
 نحلل السؤال Modباستخدام  لالح Fixصحيحة أو باستخدام القسمة ال لالح

For C = 1 To 10 Step1 

 Input X 

 If X/2 = X\2 Then Print X^2 

Next C    

 أو

If X/2 = fix(X/2) 

For C = 1 To 10 Step1 

 Input X 

 If X Mod 2= 0 Then Print X^2 

Next C    

 

 

Print

X

 

 

 ؟100الى  5من  3التي  تقبل القسمة على  ساب وطباعة مجموع مربع الأرقاماكتب برنامج لح. 3
 نحلل السؤال 1حل 2حل

S = 0 

For C = 5 To 100 

    If C mod 3= 0 Then S=S+C^2 

Next C 

Print S 

For C = 6 To 100 step3 

S=S+C^2 

Next C 

Print S 

 

 

1الحل  مجموع الجذر التربيعيوحساب وطباعة  أرقام 10لادخال اكتب برنامج بلغة بيسك . 4 
 S=0 ؟ الموجبة لأرقامل

For C = 1 To 10 

Input X 

 If X >= 0 Then S=S+SQR(X) 

Next C 

Print S  

For  To   Step Next 

 Forكلمات محجوزة في جملة 
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1الحل 2الحل   السؤال 
For C = 50 To 100 

Print C Mod 3 ,  

Next C 

 ,على سطر نستخدم الفاصلة  5ل ك

For C = 50 To 100 

Y = C Mod 3 

Print Y, 

Next C 

بواقي قسمة اكتب برنامج بلغة بيسك لطباعة  . 5
 على سطر؟ 5كل  100 - 50من  3 على الأعداد

 
 
 
 
 

 
 ؟50إلى  1من في نفس الوقت  3و  2التي تقبل القسمة على اكتب برنامج بلغة بيسك لطباعة عدد الاعداد . 7

 نحلل السؤال 2الحل

For C = 1 To 50 Step1 

 If C Mod 2= 0 And C Mod 3 =0 Then 

A=A+1 

Next C 

Print A 

 

A=A+1    

 

C

2)  

 

 على نفس السطر. بشكل تنازلي 63 -1من  5ة بيسك لطباعة الأرقام التي تقبل القسمة على اكتب برنامج بلغ  .8
 Stepباستخدام  2حل بطريقة ثانية IF: باستخدام 2حل IF: باستخدام 1حل

For C = 63 To 1 Step -1 

 If C Mod 5 = 0 Then Print C; 

Next C 

 

For C = 63 To 1 Step -1 

 If C/5=C\5  Then Print C; 

Next C 

 أو
 If C/5=Fix(C/5) Then Print C 

For C = 60 To 1 Step -5 

  Print C; 

Next C 

 سالب. Stepمن الكبير للصغير و
 ;على نفس السطر نستخدم الفاصلة المنقوطة 

 
 / مطلوبين   ؟الموجبةومجموع الأرقام عدد الأعداد السالبة رقم وحساب  100كتب برنامج لإدخال ا. 9

1الحل 2الحل   

A = 0 

S = 0 

For C = 1 To 100 

   Input X 

If X < 0 Then A=A+1 

If X >= 0 Then S=S+X 

Next C 

Print A , S 

S = 0 

For C = 1 To 100 

   Input X 

If X < 0 Then A=A+1  Else S=S+X 

Next C 

Print A , S 

 السؤال الحل
For C = 50 To 100 

Y =Y + C / 7 

Next C 

Print Y 

 طباعةساب واكتب برنامج بلغة بيسك لح . 6
  25 - 5من 7 على قسمة الأعداد حاصل مجموع
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 ؟ الفردية السالبةم رقم وحساب و طباعة المتوسط الحسابي للأرقا 100اكتب برنامج لإدخال . 10
 نحلل السؤال الحل

For C = 1 To 100 

   Input X 

   If X Mod 2 = -1 Then  

      S = S+X 

     A=A+1 

End If 

Next C 

Avg = S / A  

Print Avg 

 

X

 

 
 Forداخل   Printالمتتاليات  : 

 

 الآتية: المتتاليةغة بيسك لطباعة . اكتب برنامج بل1
2                  2 

4                             

                6             

8 

10 

 2الحل 1الحل

 For C = 2 To 10 Step 2 

   Print C  

Next C    

For C = 2 To 10 Step 1 

  If C Mod 3=0 Then  Print C  

Next C    

For C=1 To 5 Step1        3حل   

 Print C*2 

Next C 

 
 

 :.اكتب برنامج لطباعة المتتالية الآتية2

 الحل المتتالية.  3 الحل المتتالية
A3 

A6 

 A9 

. 

. 

A90 

For C = 3 To 90 Step3 

     Print "A" ; C  

Next C 

1          2          2        

2          2          4          

3          2          6        

4          2          8 

for C=1 To 4 

Print C, 2,C*2 

Next C 

 الحل ية:الآت المتتاليةاكتب برنامج لطباعة . 4

2 * 4 * 6 * 8 ……….* 20 For C=2 To 20 Step 2 

    Print C ; "*" ; 
Next C 

 
 

 :الآتية المتتالية اكتب برنامج لطباعة .5
1  2  3  5  6  7  9  10 

 غير موجودة بين الأعداد. 4اعفات أن مضنلاحظ 

 الحل:

 For C =1 To 10 

 

   IF C Mod 4 <> 0 Then Print C ;  

Next C 
 



 

 17 

 :اكتب برنامج لطباعة المتتالية الآتية .6
1  2  3  -4  5  6  7  -8  9  10 

 سالبة. 4اعفات أن مضنلاحظ 

 ل:الح

 For C =1 To 10 

   IF C Mod 4 =0  Then Print -C; Else Print C; 

Next C 
 

 :سطر واحد. اكتب برنامج لطباعة المتتالية الآتية على 7
9   4   1   0    1     4      9     16      25     36    49 

 (-3)
2
  (-2)

2
    (-1)

2
   (0) 

2
   (1)

2
   (2)

2
  ..…(7)

2
 

 

 الحل
For C = -3 to 7 Step 1 

    Print C ^ 2 ; 
Next C    (2015)ش  

 :الآتية اكتب برنامج بلغة بيسك لطباعة الأرقام.8
1  2  4  8  16  32 

 (2)
0
  (2)

1
    (2)

2
   (2) 

3
   (2)

4
   (2)

5
   

 2حل 1حل
For C = 0 to 5 Step 1 

    Print 2 ^ C ; 
Next C     

B=1 

For C=1 To 6 

  Print B ; 

 B = B*2 

Next C 
 

 :الآتية اكتب برنامج بلغة بيسك لطباعة الأرقام.9
10                       (10)

1
 

100                     (10)
2
 

1000                   (10)
3
   

 

 2حل 1حل
For C = 1 to 3 Step 1 

    Print 10 ^ C  

Next C     

B=10 

For C=1 To 3 

  Print B 

  B=B*10 

Next C 
 

 :الآتية اكتب برنامج بلغة بيسك لطباعة الأرقام .10
1 3

0
                                          

3                                          3
1

 

9                                           3
2

 

27                                         3
3

 

 

 2حل 1حل
For C = 0 To 3               

    Print 3^C                                      

Next C                                              

                                      
  
                   

B=1 

For C=1 To 4 

  Print B 

  B=B*3 

Next C 
 

. اكتب برنامج بلغة بيسك 11

 لطباعة الشكل التالي:

For C=1 To 3       *****          

Print"*****"        *****            

Next C                  ***** 

A$="*"                   .     12  

For C=1 To 4      * 

  Print A$             ** 

  A$=A$+"*"       *** 

Next C               **** 

                    "*****" Print *****؟.  13
              

 For C = 1 To 5    2حل

            Print "*" ;  

         Next C                                
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 )المجموع( المتسلسلات
 

1.  Y = 4 + 8 +12+ 16 + 20 ............N 

Y=0 

Input N 

  For I = 4 To N Step 4 

      Y = Y + I 

Next I  

Print Y 

2.  Y = 4
3
 + 8

3
 +12

3
+ 16

3
 + 20

3
 ............N

3
 

Y=0 

Input N 

  For I = 4 To N Step 4 

      Y = Y + I^3 

Next I  

Print Y 

3.  S =X+ 1 + 7 + 9 ............3 

                       5     5  
 نجهز السؤال:

S = X + 5 +7 ............15 

              5   5               5                

S = 0 

Input X 

For C =5 To 15 Step 2 

  S = S + ( C / 5 ) 

Next C 

Print X+S                                                                                    متسلسلة + متغير 

4. Y = (4
3
 + 8

3
 +12

3
+ 16

3
 + 20

3
 ............N

3
 ) +100 

 جمع الذي لا يؤثر على عملية الجمعنصر المحايد للالعهو  0

Y=0 

Input N 

  For I = 4 To N Step 4 

      Y = Y + I^3 

Next I  

Print Y+100 

 ثابتمتسلسلة + 

5.  M = 6*5*4*3*2*1 
 العنصر المحايد للضرب الذي لا يؤثر على عملية الضربهو  1

     M=1 
     For C = 6 To 1 Step-1 
        M=M*C 
    Next C  
   Print M 

 المضروب

6. M=N*(N-1)*(N-2)*(N-3)*……..*1 

M = 1                                                          

Input N 

For C = N to 1 step -1  

M = M*C 

Next C 

print M 

7.   S = 


N

J J

X

2 3

)5(2
 

 

INPUT  X , N 

S = 0 

FOR  J = 2  TO  N 

S = S + (2*(X+5)) / (3*J) 

NEXT  J 

PRINT  S 

8.  S =             30            .  

              1+2+4+8.....2
N
 

 نجهز السؤال:

S =             30            .  

        2
0 
+2

1 
+

 
2

2 
+

 
2

3  
... 2

N 

Input N 

For C = 0 To N 

S = S + ( 2^C) 

Next C 

Print 30 / S 

9. Sum=(2+4+6+8....N)
2 

Input N 

For C = 2 To N Step 2 

Sum = Sum+C 

Next C 
 Print Sum^2 

10. Sum = (2*3)
2
 + (2.5*3)

2.5
 + (3*3)

3
 ......(n*3)

n 

 

Input N 

For C = 2 To N Step .5 

Sum = Sum +(C*3)^C 

Next C 

Print Sum 
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11 . X = 2
4
 + 4

8
 + 6

12
......................20

40 

 :1حل

I = 4                                                         

For C = 2 To 20 Step 2 

  X = X + ( C ^ I ) 

I = I + 4 

Next C 

Print X 

 حل آخر:
11.  For C = 2 To 20 Step 2 

  X = X + ( C ^ (C*2) ) 

Next C 

Print X 

12. 5. S = 2 +         + 12  + 4 +            ………..+ 6 

 نجهز السؤال:

S =    +           + 12  +  +  …..+   

S=0 

FOR  C= 4 TO 36 STEP 4 

S= S + SQR(C) 

NEXT  C 

PRINT  S 

13. S = 1 * 1 + 2 * 4 + 3 * 9 +.......N*N
2
 

 نجهز السؤال
S=(1*1

2
) + (2*2

2
) + ( 3*3

2
) + ....... N*N

2
 

Input N 

For C = 1 To N 

S = S + ( C * C^2 ) 

Next C 

Print S 

 عدد حدوداكتب برنامج بلغة بيسك لحساب .  14

 المتسلسلة 
( I–21)

2 
+( I–18)

2 
+( I–15)

2 
+( I–12)

2 
+… (I)

2  

Sum = 0 

Input I 

For C = 21 to 0 step -3 

Sum = Sum + 1 ال عدد الحدود وليس المجموعلاحظ أن السؤ  

Next C 

print Sum  

15. S = 1   +  1   +   1    

          10    100   1000 

S =   1  +  1   +    1 

        10
1
  10

2
      10

3 

            S=0          حل آخر:

B=10 

For C=1 To 3 

  S=S+ B 

  B=B*10 

Next C 

S = 0 

For C = 1 To 3 

    S = S + (1 / (10^C) ) 

Next C 

Print S 

16. S = 1 + 2 + 2 + 4 + 3 + 6 ..... + 10+20 
 نجهز السؤال

S = (1+2) + (2+4) + (3+6) ...... + (10+20)  

    For C = 1 to 10 

     S = S + ( C + C*2 ) 

    Next C 

  Print S 

         حل آخر:

I = 2 

For C = 1 to 10 

     S = S + ( C + I ) 

     I = I + 2 

    Next C 

  Print S 

17. 

M=1+2+3+5+6+7+9+10+11+13+……N 

Input N 

For C = 1 to N 

If C mod 4 <> 0 the M = M+C 

Next C 

Print M 

18.Y=1 + 2 + 3 – 4 + 5+ 6+7 – 8 ……. N 

Input N 

For  C = 1 to N 

If c mod 4 = 0 then Y = Y – C else Y = Y+ C 

Next C  

Print Y 

8 20

8
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 حل آخر ) بجملة دوران واحدة (
 S2و المتسلسلة الثانية  S1نسمي المتسلسلة الأولى 

 

 واحدة For: باستخدام 2حل
For C = 2 To 10 Step2 

   S1=S1+(C^3) 

   S2=S2+C 

Next C 
 

Y = S1 + S2 

Print Y  

19. Y=(2
3
 + 4

3
 +6

3
 …+10

3
)+ (2 + 4 + 6 …+ 10) 

 1حل  For 2متسلسلتين   
   For C = 2 To 10 Step2 

   S1=S1+(C^3) 

Next C 
 

For I = 2 To 10 Step2 

   S2=S2+I 

Next I  

Y = S1 + S2 

Print Y 
 

                                                                 س: ما هو ناتج تنفيذ كل من البرامج التالية:

2)         P = 4 

         FOR X = 3 TO X+15 STEP P 

            IF X > = 7 THEN X = X+5 

            PRINT X ; 

         NEXT X 

            Print X  

      1)       For I = 2 To 7 Step 2+I 

                    Print I 

                Next I 

 
I

For I = 2 To 7 Step 2+0 

4)        FOR I =1 TO 10 

              CLS  

             PRINT I 

       NEXT I 

       Print I 

3)    For S = -1 To 1 Step 1.5 

    Print Fix(6.6666) * Abs(S) ,  

Next S 

 

 

6)   For I=2 To 4 Step Three 

          I = I+2 

     Next I 

    Print I 

5)   M=1 

      For C = 3 To 1 Step -1 

         M=M*C 

       Next C 

   Print M   

8)   N = 3  

       For K = N To 4 

          N = 5 

      Print K, 

    Next K 

 

7) SUM =10  

       FOR A = 5 to 0 step -10 

          SUM = SUM * A 

     NEXT A 

    PRINT SUM 

    PRINT A 

10)        FOR A = 1 to 100 step 2 

                A$ = "Jordan" 

               B = A 

           NEXT A 

         PRINT A , B 

9)     For C = 3 To 10 step -2 

             F = C+4 

            Print F 

         Next C 

        Print C*2 

6 

 

50   

-5 
 

101  99 
 

3                4  
 

6 

 

2 

4 

6 

 

10 

11 

 

3   12  16 

 

6                  3 

 

6 
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12)   A$="B" 

       For I=1 To 3 

          Print A$ 

          A$=A$+"b" 

       Next I   

11)  FORI =5 

    PRINT "5"  

    PRINT "55" 

    end 

    PRINT "555"  

    NEXTI = 1 

14) For X = X To 3 

          A = X 

      Next X 

      Print X 

13) For I = 5 To 2 Step I 

          Print I^2 

     Next I 

     Print I*2 

16) For I = 3 To 6 

          A$ = A$ + "*" 

      Next I 

     Print A$ 

15) For F = 3 To 5 Step 2 

           F = 6 

      Next F 

     Print F 

18) For I = 3 To 2 Step -1 

   If I >2 Then Print I^2 ; Else I=I-1 

Next I 

Print I 

17) For N = 3 To 6 Step 2.1 

  If N\2=0 Then Print Cint(N) Else Print Int(N) 

Next N 

 
 
 

 أسئلة إضافية
 

 :.اكتب برنامج لطباعة المتتالية الآتية1
1  2  2  4  3  6  4  8  5  10  …….10  20 

 الحل:

 For C =1 To 10 

   Print  C ; C*2 ; 
Next C 

 

2-  

 (. 120-50 برنامج لطباعة العدد التقريبي الصحيح لجذور الأعداد من )اكتب 

FOR  I = 50  TO  120 

PRINT   CINT(SQR(I)) 

NEXT  I 

 

برنامج لإدخال عشرين زوجاً من الأعداد، وطباعة . اكتب 3

 الأعداد والفرق بين كل زوج منها.

FOR  I = 1  TO  20 

INPUT  X , Y 

PRINT  X, Y , ABS(X-Y) 

NEXT  I 

 
 

 الحل مرة. 40. أضف الجمل البرمجية المناسبة للبرنامج التالي بحيث يتم تكراره 4
Input L,W 

A = L*W 

Print A 

 

For C = 1 To 40 

  Input L,W 

  A = L*W 

  Print A 

Next C 

   B 

Bb 

  Bbb 

 

10 

 

5 

55 
 

8 

 
**** 

 

4 

 

3 

5 
9     0 

 



 

 

 الاقترانات المكتبية
 
 
 
 
 
 
 
 
 

X 

:الوظيفة
X 

 
X \ Y = FIX (X/Y ) 

5\2 =fix(5/2) 

2=fix(2.5) 

2=2     
 
 
 

 
Fix ( X ) 

الوظيفة:
X

 

لكن في الكسر  FIXنفس 
 1-السالب نضيف 

Int ( -5.2 ) = -6 

 
X \ Y  = Int ( X / Y ) 

 نفس الإشارة Yو  Xإذا كانت 
-5\2 =int(-5/2) 

-2=Int(-2.5) 

-2≠-3     
 

( X )INT  

الوظيفة:
X 

 

 5.انتبه عند 
Cint(4.5) = 4 

Cint(7.5)=8 

 
 
 

 
 

 

CINT ( X ) 

الوظيفة:

X 

 X رياضياً: 
 
 
 
 

 
 

ABS ( X ) 

الوظيفة:
X

    
                                 Sqr(4) = 2 

Sqr(0) = 0 

Sqr(-4)= error 

 رياضياً: 
 

 يكافئ:
X^0.5 

X^(1/2) 
 
 

SQR ( X) 

 الاقترانات المثلثية
 SIN ( X ): اقتران يحسب جيب 

 Xالزاوية                  

 COS ( X ):ب اقتران يحسب جي 

 Xتمام الزاوية                    

 TAN ( X ): اقتران يحسب ظل 

 Xالزاوية                    
 

المعطاة بالدرجات يجب تحويل الزاوية 
 التقدير الدائريإلى 

 180 / 3.14وذلك بالضرب بالثابت 

إلى ما يقابلها  60المقدار جا  حول  3.2 3- 4- 3- 3.2-

 في بيسك؟

Sin(60 * 3.14 / 180 ) 

اكتب برنامج لإدخال زاوية وطباعة 
 جيبها وجيب تمامها وظلها.

Input Z 

X = 3.14/180 

Print Z , Sin(Z*X) 

Print Cos(Z*X) 

Print Tan(Z*X) 

3.7 3 3 4 3.7 

-3.5 -3 -4 -4 3.5 

-3 -3 -3 -3 3 
-6.35 -6 -7 -6 6.35 
6.8 6 6 7 6.8 

-6.5 -6 -7 -6 6.5 
-6.51 -6 -7 -7 6.51 

-6 -6 -6 -6 6 

-0.5 0 -1 0 0.5 
-0.51 0 -1 -1 0.51 
0.6 0 0 1 0.6 



 

 

 

 التالي إلى ما يقابله في بيسك؟ حول التعبير .1

Y = 
3

)5(2





b

x
         

Y = Abs ( (2 * ( X + 5 )) / (Sqr ( B+ 3 )) ) 

 

 Bاكتب برنامج لحساب وطباعة قيمة  .2

B = 
5

)106(2





Y

WX
  + 5      

Input X , W ,Y 

B =( Sqr(Abs( 2*X*(-6*W+10))) ) / (Y+5)  +5 

Print B 
 

 : ما هو ناتج كل من التعابير التالية:3س
3.  Cos(90) * B + 7       نعوض 

     Cos(90) * 0 + 7 

          0 + 7 

             7    

4. 8 ^0.5 * 8 ^ (1/2) +2 

            8 + 2 

             10 

5. Sin(40) / sin(40) + 5       

               1+5       

                 6 

6. Fix(Sqr ( 73 ^2 ) )        73 

7. Sqr ( 16 ^ 0.5)                

     Sqr(4)                            2 

8. Sqr(4*3 *12)                  12 

1.  Abs( 13 - 21) + Sqr(25 - 9 ) 

     Abs(-8) + Sqr(25 - 9 ) 

     Abs(-8) + Sqr(16) 

          8 + Sqr(16) 

              8 + 4 

                12 

2.  –Abs( 7-16) / (7-16) – Sqr(4) 

     - Abs(-9) / (7-16) – Sqr(4) 

     -9 / (7-16) – Sqr(4) 

     -9 / (7-16) – 2 

     -9 / -9 – 2 

        1 – 2 

         -1 

 

 تذكر أن:

 بالاقترانات المكتبية دون استخدام الاقترانات المكتبية

Print X ^ 0.5 Print Sqr(X) 

Print X \ Y Print Fix ( X / Y ) 

Print X \ Y 

 نفس الإشارة X  ،Yبشرط  

Print Int ( X / Y ) 

If X >= 0 then Print X else Print X*-1 Print Abs(X) 

If X >= 0 Then Print 10 If X = Abs(X) Then Print 10 

If X < 0 Then Print 10 If X < > Abs(X) Then Print 10 

 .ORو  ANDعمل المعاملين المنطقيين: 
ANDOR

AND

 

OR
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.  1        ( في حال:Redo from startتظهر رسالة )

;

PRINT

INPUT

PRINT

 

 (2015)حسب المطلوب بجانب كل منها، بما لا يؤثر على نتيجتها: بجملة واحدة صحيحة، Qbasic: أعد كتابة المقاطع الآتية المكتوبة بلغة 5س

 الحل المطلوب المقطع الرقم
1 For A=1 To 5  

   Cls 

   Print "XXX" ; 

Next A  

 "Print "XXX باستخدام جملة الطباعة فقط

2 For C = 1 To 3 

   Print 3 ^2 ;  

Next C 

 Print 3^2 ; 3^2 ; 3^2 دون استخدام جملة الدوران

 أو

Print 9 ; 9 ;9 

3 For H=1 To 50 

   S = 30\4 

Next H 

Print S 

 Print 30\4 دون استخدام جملة الدوران
 أو 

Print 7 
 

 7نلاحظ أننا لو تتبعنا البرنامج سيكون الناتج 

4 For I = 5 To 1 

   Print I 

Next I 

Print I 

 Print 5 دون استخدام جملة الدوران

 

 (2015 )، حسب المطلوب بجانب كل منها، بما لا يؤثر على نتيجتها:بجملة واحدة صحيحة Qbasic: أعد كتابة المقاطع الآتية المكتوبة بلغة 6س
 الحل المطلوب المقطع الرقم

1 If A>B OR A=B Then Print 3 لات المنطقيةدون استخدام المعام If A>=B Then Print 3 

2 If A=5 Then print 10 Else Print 10 دون استخدام جملة الشرط Print 10 

3 Print A$;B$ (دون استخدام الفاصلة المنقوطة;) Print A$+B$ 

4 Print A , 

Print B 
 Print A , B واحدة Printباستخدام جملة 

5 If A > B And A < B Then Print 10 دون استخدام المعاملات المنطقية Cls / End  / Print / Rem 

 أي حل يعطي شاشة فارغة لعدم تحقق الشرط
6 If A>B And A<B Then Print 10 else Print 5 دون استخدام المعاملات المنطقية Print 5 

7 If A/3 = Fix(A/3) Then Print A  باستخدامMod If A Mod 3=0 Then Print A 

8 If A < B OR A > B Then Print 10 دون استخدام المعاملات المنطقية If A < > B Then Print 10 
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 يجتها:نتحسب المطلوب مقابل كل منها، بما لا يؤثر على  بجملة واحدة صحيحة، Qbasic: أعد كتابة المقاطع الآتية المكتوبة بلغة 7س
 الحل المطلوب المقطع الرقم
2 Print "Insert No" 

Input N 
 Input "Insert No" ; N باستخدام جملة الادخال

3 A=X+3 

B=A/2 

C = A*B+10 

Print C 

 Print (X+3)*((X+3)/2)+10 باستخدام جملة الطباعة فقط

4.  X = 3 

B = X^2 

Print B 

 Print 9 باستخدام جملة الطباعة فقط

 Print 3^2 أو 

 Print A*2 \ B استخدام الاقتران المكتبيب  Print Fix( A*2 / B) 

 : ادرس البرنامج الآتي ثم أجب عن الأسئلة الخاصة به:8س
 الجواب الأسئلة البرنامج

Input X , X$  

Cls 

Input Y , Y$ 

Print "OK" 

Rem L = 7 

S = X+10 

Print  

Print S , Z$ 

End 

F = X – Y + R 

 2 . كم عدد جمل الإدخال التي ينفذه البرنامج؟1

 3 الطباعة التي ينفذه البرنامج؟ . كم عدد جمل2
 1 . كم عدد جمل التعيين التي ينفذه البرنامج؟3
 5 . كم عدد الجمل التي يمكن حذفها دون أن تتأثر نتيجة البرنامج؟4

 1 . كم عدد الثوابت الرمزية في البرنامج؟5

 3 كم عدد المتغيرات العددية في البرنامج؟. 6
 

 

 

For C=1 To 10 

  Print C*3 , C*4 , C*7 ,C*10 

Next C 

عشرة  برنامج يستخدم جملة تكرار واحدة، لطباعة: 9

، وعشرة 4، وعشرة مضاعفات للعدد 3مضاعفات للعدد 

، على 10، وعشرة مضاعفات للعدد 7مضاعفات للعدد 

 :النحو الآتي

3 4 7 10 

6 8 14 20 

… … … … 

30 40 70 100 
 

 اكتب برنامجاً لحساب طول ضلع مربع إذا علم مساحته

 للحصول على أمثلة إضافية راجع الأولى في الحاسوب /  لا تنس حل أسئلة سنوات سابقة

Input Area 

L = Sqr (Area) 

Print L 

 

 ؟3سك لطباعة جدول الضرب للعدد . اكتب برنامج بلغة بي7
For C = 1 To 10 

Print C ; "*" ; 3 ; "=" ; C * 3 

Next C 

 . اكتب برنامج بلغة بيسك لطباعة جدول الضرب لعدد ما؟ 8
Input X 

For C = 1 To 10 

Print  C ; "*" ; X ; "=" ; C * X 

  For      Next Cمرة واحدة.لذلك يجب أن تكون خارج جملة  Xيتم إدخال المتغير   

 الحل


